

# 大势所趋:中国前行之路势不可挡

## ——把握中美关系正确航向系列评论之五

新华社记者 郑汉根

一段时间以来,美方一些政客抱持零和思维和,为了维护美国霸权,心心念念阻遏中国发展步伐,对中国极尽遏制打压之能事。然而14亿多中国人推进中华民族伟大复兴的坚强决心和坚定步伐无人可挡,中华民族伟大复兴已经进入到了不可逆转的历史进程。妄图“从实力地位出发”压服中国,这些美国政客打错了算盘。

中国前行之路势不可挡,因为中国发展振兴有着强大的内在逻辑。中国能够不断稳健向前发展,是因为有着中国共产党坚强领导、有着全过程人民民主等独特而有力的制度优势;中国能够不断稳健向前发展,是因为中国有着14亿多勤劳智慧的人民,他们为了更加幸福的生活、更加繁荣的国家在日复一日奋力打拼;中国能够不断稳健向前发展,更是因为中国式现代化走得通、行得稳,是全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。匈牙利前总理迈杰希·彼得认为,中国共产党的领导、中国特色社会主义制度最适合中国国情,必将推动中国在未来取得更大进步。特斯拉首席执行官马斯克说,中国人民勤劳、智慧,中国发展成

就理所当然。

中国前行之路势不可挡,因为中华文明具有强大而坚韧的生命力。中华民族有着五千年深厚的文明积淀,“敬德保民”“天行健,君子以自强不息”“苟日新,日日新,又日新”……中华文明的优秀特质不断在新时代焕发出璀璨的光彩,中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性让中华文明始终保持生机活力,引领着中华民族现代文明不断续写新的辉煌。英国知名学者马丁·雅克说,要理解中国发展取得的成功,必须理解中华文明的特性。卡塔尔半岛电视台网站近日刊文说,中国的最终目标就是实现中华民族伟大复兴,也就是实现“中国梦”。

中国前行之路势不可挡,也是因为中国与世界深度交融,中国发展离不开世界,世界发展也需要中国。随着中国现代化产业体系建设的推进,中国将为世界提供更多更好的中国产品和服务,为世界提供更大规模的中国市场和中国需求。中国连续6年保持全球货物贸易第一大贸易国地位,是140多个国家和地区的主要贸易伙伴。国际货币基金组织预测,今年中国经济对世界经济增长的贡献率约为三分之一。中美经济关系也早已深度融合。

2018年以来,美国对中国商品持续加征高额关税,但2022年中美贸易额达到近7600亿美元,创下历史新高。新加坡总理李显龙表示,中国创造了合作、贸易、繁荣的机会,许多国家都想把握中国发展带来的机遇,希望与中国有更多贸易往来。

中国前行之路势不可挡,也是因为中国选择的和平发展道路得人心、合潮流、顺大势。中国始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起,积极推动构建人类命运共同体,与世界各国共同深入推进“一带一路”建设,本着天下情怀提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等一系列中国倡议,国际社会对中国推动世界各国合作共赢的诚意和推动世界持久和平繁荣的善意有着越发深入的体会。“中国好,世界才更好”已成为当今国际社会日益深入的共识。俄罗斯莫斯科国立大学新闻系中俄研究中心主任叶甫盖尼·扎伊采夫说,中国作为负责任的大国,积极推动构建人类命运共同体,为世界和平与发展注入中国力量。伊朗中国问题专家穆罕默德·礼萨·马纳菲说,中国坚持和平、平等、友好的外交政策,体现了“让我们共同发展”的价值取向。

站在历史正确的一边,站在人类进

步的一边,这就是当今中国所处的“时”和“势”,就是中国道路在世界舞台上所展现的“道”和“义”。“势之所趋,岂非理而能然哉。”中国发展道路合乎一个能够取得持续发展繁荣的内在规律,符合国际社会期待持久和平繁荣的人心所向。美国一些政客迷信其几十年来在世界各地自以为行之有效的“大棒政策”“胁迫外交”的威力,也要对中国如法炮制,但事实证明这一套在14亿中国人面前行不通。香港亚洲时报网站日前刊文评论说,中国已经相对不受美国制裁和限制的严重影响,美国政府几乎将所有努力都集中在阻止中国崛起上却徒劳无功。美国前外交官傅立民说,“那些想延缓甚至逆转中国发展进程的美国人犯了错误,他们的目的不可能实现,反而对美国自身有害”。

“志之所向,无坚不入;锐兵精甲,不能御也。”几千年历史证明,中华民族是不信邪、不怕邪的民族,是愈挫愈勇、愈是艰险愈向前的民族。今日中国正以更加坚定的步伐走在中华民族伟大复兴的大道上,任何企图阻挠中国前进的图谋都必将归于失败。

(新华社北京7月6日电)

### 环球时讯

## 白宫惊现可卡因 特勤局介入调查

据新华社电 美国白宫方面5日说,就白宫西翼底层大厅入口附近上周末发现一包可卡因,国土安全部下辖特勤局正牵头调查,总统约瑟夫·拜登已听取相关简报。

知情人士向路透社、美联社等披露,特勤局白宫安保人员2日傍晚例行巡检时,在白宫西翼访客放置手机等个人物品的存储隔间发现一个透明塑料袋,内装一包白色不明粉末。此后,白宫一度清场关闭。

消防人员起初确认粉末为非危险化学品,后经两次检测确认系可卡因。特勤局未公开可卡因具体含量。调查人员尚未锁定把毒品带入白宫之人,正核验访客记录、查看监控视频以“交叉核对”。

事发时,拜登不在白宫,他4日从马里兰州戴维营返回首都华盛顿。

有媒体称,事发前不久,有吸毒史的拜登次子亨特·拜登出现在白宫。

按照新华社的说法,白宫出现可卡因,让一些美国右翼人士迅速联想到亨特·拜登关联此事。共和党籍前总统唐纳德·特朗普5日在社交媒体上直指民主党籍总统拜登和儿子把可卡因带入白宫。

美联社分析,白宫工作人员如果带入毒品,可能由指纹比对以及毒品检测确认身份,但追查访客则相对较难。《华盛顿邮报》说,特勤局已要求所有白宫受邀访客提交个人信息。

## 阿丽亚娜5型火箭 完成“谢幕之旅”



新华社电 欧洲阿丽亚娜5型火箭于欧洲中部时间6日零时(北京时间6日6时)从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,在成功将两颗卫星送入轨道后,结束了其长达27年的服役生涯。

这是阿丽亚娜5型火箭执行的第117次,也是最后一次飞行任务。它搭载一颗法国军用通信卫星和一颗德国试验通信卫星完成了“谢幕之旅”。这次发射原定于今年6月16日进行,之后分别由于技术和天气原因两度推迟。

阿丽亚娜5型火箭于1996年首次发射升空,曾将伽利略卫星导航系统和詹姆斯·韦布空间望远镜等送入太空。阿丽亚娜集团首席执行官马丁·西翁在新闻公报中表示,阿丽亚娜5型火箭在世界航天史上占有一席之地。

欧洲下一代运载火箭阿丽亚娜6型火箭预计最早在今年年底首次发射。

## 南非硝酸气体泄漏事故 已致16人死亡



据新华社电 南非豪滕省埃库尔胡莱尼市灾难与应急管理

部门6日发布消息说,5日晚发生在该市的硝酸气体泄漏事故所致死亡人数为16人,死者包括妇女和儿童,另有16人被送往医院救治。

据悉,事故发生在该市博克斯堡地区一处非正式定居点,该市灾难与应急管理

部门5日晚8时左右接到事故报告,起初以为是气体爆炸,抵达现场后发现一处院子里发生硝酸气体泄漏。恩提拉迪说,初步判断事故与该地区的非法采矿活动有关。目前,当地警方与有关部门正开展现场调查工作,初步怀疑非法采矿人员利用硝酸氧化物从土壤中提取金属物。

### 国际观察

## 把反恐做成“生意”

### ——起底美国海外“黑狱”践踏人权

走出关塔那摩监狱大门,阿富汗人哈吉·加利卜终于重见天日。一句话在他脑海中不停回响:“抱歉,你已被证明是无辜的,对美国没有威胁。”

那天是2007年3月1日。整整4年的无故关押后,加利卜只得到这句轻描淡写的道歉,再无其他。

古巴关塔那摩湾美国海军基地的美军监狱20多年来不断曝出丑闻。今年6月26日,联合国特别报告员菲奥努拉·尼·伊兰在首次获准查看了该监狱后,在美国纽约联合国总部对媒体表示,狱中在押人员仍在遭受“残忍、非人道、侮辱性”的对待,监狱存在结构性缺陷和系统性任意关押行为。

多年来,美国以所谓“反恐战争”为由,在至少54个国家和地区设立秘密监狱,一些西方媒体将这些秘密监狱称为“黑狱”。美军利用它们非法拘押所谓“恐怖嫌疑人”,大搞刑讯逼供。关塔那摩监狱只是“黑狱”的冰山一角。e有研究报告指出,“9·11”事件后,美国先后拘禁数十万人,仅在伊拉克就关押超过10万人。

## 抓捕:在锻炼时、在旅行期间、在大学报到途中……

现年59岁的加利卜永远忘不了2003年2月26日的那个清晨,身为阿富汗楠格哈尔省加尼希勒地区警方负责人的他突然被美军抓捕。

“我记得那天早上大概6点钟,我刚做完晨练,还没吃早饭,就和同事一起到操场上锻炼身体。突然间,美国飞机和直升机在我们头顶盘旋,美军坦克将我们包围。”加利卜告诉新华社记者。

美国国防部2005年1月14日发布的文件显示,加利卜并非“基地”组织或阿富汗塔利班成员。然而,他仍被继续关押在关塔那摩监狱,直到2007年才被释放。当加利卜回到阿富汗,发现家人都已去世,只剩下一个空荡荡的家。“我至今仍生活在痛苦中。”他说。

与加利卜有同样遭遇的人还有许多。曾被关塔那摩监狱关押的约780人中,只有不到20人最终被正式起诉,大批无辜者被无端关押,惨遭酷刑,最终却连一个解释都得不到,更遑论赔偿。

穆罕默德·萨吉尔是曾被关押在关塔那摩

监狱的70多名巴基斯坦人之一。2001年美国发动阿富汗战争,萨吉尔当时在阿富汗旅行,被美军抓捕后送到关塔那摩监狱,最终因没有证据证明他与恐怖活动有关,才被释放,但生活再也无法回到从前。“被捕前,我有一家木匠店,有自己的机器,生意很好。当我被抓走后,我的家人陷入了困境,不得不变卖家产来维持生计。”萨吉尔对新华社记者说。

年轻的伊拉克小伙阿拉·卡里姆·艾哈迈德的遭遇同样令人扼腕叹息。20年前,刚被大学录取的艾哈迈德与家人一起乘车去学校报到。当艾哈迈德下车去捡掉落的东西时,旁边的美军突遭爆炸袭击。“我当时还穿着校服,根本不可能是我干的。”但美军在毫无证据的情况下就抓走了艾哈迈德,他的大学生活还没开始便戛然而止。

艾哈迈德在多处监狱被关押过,包括臭名昭著的阿布格莱布监狱,过了两年半才被释放。在接受新华社记者采访时,艾哈迈德卷起袖口和裤脚,手铐和脚镣长期摩擦皮肉留下的疤痕,至今清晰可见。

## 酷刑:水刑、殴打、剥夺睡眠……

与无端抓捕相伴的,是无尽的酷刑。

刚被抓时,加利卜被美军关押在楠格哈尔省首府贾拉巴德机场的地下室。“他们把我的手脚绑起来,把我的头发反复放进装满水的桶里。”几天后,他被押往位于阿富汗首都喀布尔以北约40公里的巴格拉姆监狱。由于不断曝出虐囚丑闻,这座美军监狱也被媒体称为“阿富汗的关塔那摩”。2002年12月,两名在押人员在一个星期内相继被美军虐待致死。

几个月后,加利卜被押上美军飞机,飞往关塔那摩。进入监狱后,他和其他人一样,被强行脱去衣物,由美军士兵用水管冲洗身体,还被强迫剃光头、胡子和眉毛。加利卜被关在1.5米见方的狭小空间内,里面只有两个桶,一个用来上厕所,一个盛放饮用水。

酷刑是每个被关押者都无法逃脱的噩梦,水刑、剥夺睡眠……“他们不让我们睡觉、祈祷或说话。如果我们试图祈祷或说话,他们就会殴打我们,或者勒住脖子让我们失去知觉。”萨吉尔告诉新华社记者。

令人闻之色变的水刑是将受刑者绑在倾斜的板上,头低脚高,用一块布盖住脸,然后向布上浇水,从而使受刑者呼吸困难乃至窒息。受刑者会将水吸进胃、气管和肺中,造成呕吐、痉挛、失禁,感受如同溺水,极度痛苦。水刑可以给人带来强烈的濒死感,并持续很长时间。

美国司法部一份文件显示,受刑者遭受水刑之后有问必答,碰到不知道的问题都会编造谎言以避免受刑,甚至不惜“背黑锅”,承认自己没有做过的事。

美国2002年在不属于美国领土的关塔那摩设立监狱,用以关押“9·11”事件后美军在全球反恐行动中抓捕的嫌疑人,以此规避美国国内法律的约束。关塔那摩监狱由此成为美国肆意践踏人权的法外之地。古巴共产党中央机关报《格拉玛报》国际版周刊主编劳尔·卡波特指出,关塔那摩监狱的一些在押者迫于严刑拷打,为求自保而编造口供。许多人被长期关押,没有得到公正合法的审判,身体健康受到摧残。



### 把「黑狱」做成「生意」

关塔那摩监狱目前关押人数已减少至约30人。据报道,美国纳税人每年要为关押这几十人支付约5.4亿美元。这或许正是美国政府多年来一直宣称要关闭关塔那摩监狱却始终无法做到的一个重要原因——有人将这些“黑狱”做成了一门“生意”。

系统性地“抓良冒功”,动用冠以“强化审讯技术”名号的酷刑手段,逼迫在押人员承认莫须有的罪名,以此来“刷业绩”,获取巨额经费,这就构成了一条黑色的利益链。

美联社曾报道,美国中央情报局在一些国家与当地部落串通,后者把所谓的“嫌疑人”以每人3000美元至2.5万美元的价格“卖给”美方,帮助中情局批量制造“反恐业绩”。中情局还向美国米切尔-杰森联合公司先后支付约8000万美元,以“设计酷刑”。就连美国媒体都提出质疑,关塔那摩监狱已变成一些中情局官员的“取款机”。

20多年来,尽管媒体不断曝光各种丑闻,没有一名美国官员因策划、授权或实施秘密拘捕和酷刑而被追究责任。2020年,国际刑事法院裁定,批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。该法院时任首席检察官法图·本苏达曾表示,有足够证据表明美方人员于2003年至2004年在阿富汗有对在押人员虐待、侵犯个人尊严等行为。随后,美国政府对包括国际刑事法院首席检察官在内的多名官员实施经济制裁和入境限制。

联合国特别报告员尼·伊兰日前强调,美国政府必须对其在关塔那摩监狱所有违反国际法的行为负责,向所有受害者道歉、救助、赔偿,并保证不再重复同样的错误。

伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里对美国罪恶行径深恶痛绝:“美国自诩‘民主灯塔’,号称给世界各国人民带去‘自由’和‘人权’。然而,它的口号被它的侵略行径和美军令人发指的罪行狠狠打脸。美国在海外设立了关塔那摩、巴格拉姆、阿布格里卜等诸多臭名昭著的监狱,其中绝大多数被关押者都是无辜的,他们遭受酷刑、羞辱、饥饿甚至性侵犯。这些监狱就是‘黑狱’,因为那里根本没有法律和

据新华社电



在美国首都华盛顿白宫前,抗议者装扮成关塔那摩监狱在押人员参加集会活动。

<p><b>征婚</b></p> <p>本人,男,1978年,53岁,身高175cm,体重75kg,本科学历,现居哈尔滨,从事IT行业,年收入15万,有房有车,无不良嗜好,寻求一位28-35岁,本科以上学历,年收入10万以上,有房有车,无不良嗜好,真诚相待,共同生活,有意者请私信或电话:13946004502</p>	<p><b>厂房出租</b></p> <p>现有一处厂房出租,面积10000平米,交通便利,水电齐全,租金面议,有意者请电话:15845226555</p>	<p><b>饭店出兑</b></p> <p>现有一处饭店出兑,营业面积600平米,正厅一二楼,装修豪华,客源稳定,适合餐饮、休闲娱乐,有意者请电话:13904500459</p>	<p><b>门市出租</b></p> <p>现有一处门市出租,位于繁华地段,交通便利,适合经营各种生意,有意者请电话:15846528727</p>	<p><b>厂房出租</b></p> <p>现有一处厂房出租,面积5000平米,交通便利,水电齐全,租金面议,有意者请电话:13904500459</p>
<p><b>回收酒</b></p> <p>回收各种名酒、洋酒、白酒、啤酒,价格公道,有意者请电话:13214618275</p>	<p><b>加气砖厂转让出售</b></p> <p>现有一处加气砖厂转让出售,占地面积90000平米,设备齐全,有意者请电话:18686751234</p>	<p><b>标准厂房出租</b></p> <p>现有一处标准厂房出租,面积10000平米,交通便利,水电齐全,租金面议,有意者请电话:15145025676</p>	<p><b>写字楼出租</b></p> <p>现有一处写字楼出租,位于市中心,交通便利,租金面议,有意者请电话:13946689876</p>	<p><b>房产出售</b></p> <p>现有一处房产出售,位于繁华地段,交通便利,有意者请电话:15145025676</p>